Zlomky

@ Do tabulek zapis zlomkem barevné casti obrazct.

@ Obdélniky a ¢tverce na obrazcich jsou rozdéleny na stejné casti. Vybarvi:

a) jednu desetinu obdélniku d) jednu polovinu ¢tverce f) dvé pétiny ¢tverce

b) tfi pétiny obdélniku

¢) jednu setinu ¢tverce e) tii étvrtiny ¢tverce g) Ctyfi Sestnactiny ¢tverce

9 Evicka rozdélovala 200 K¢. Petrovi dala ¢tvrtinu, Alence polovinu. Kolik K¢ dostal Petr a kolik Alenka?
Kolik K¢ zbylo Evicce?

.o Procvicuj si vice na www.skolasnadhledem.cz,
- zadejk6d 478 012 " F




OPAKOVANI Z 5. ROCNiKU

© Jména déti narozenych v urcitém roce jsou uvedena v nasledujicich tabulkach a grafech podle tGdaju
Ceského statistického Gradu. Zjisti a doplii do pFipravené tabulky pozadované ddaje.

IS T T
Elitka 2304 Jakub 2889
[ 2] Tereza 2301 I Jan 2737
E Adéla 1738 Tomag 2311
4| Natilie 1734 4 Adam 2039
e Anna 1690 e Lulég 1888
“ Karolina 1566 “ David 1817
Katefina 1292 Matysé 1794
e Lucie 1286 R Matéj 1792
n Barbora 1260 “ Vojtéch 1774
Veronika 1214 Ondrej 1618

1. Eliska
2.Tereza
3. Adéla
1. Elizka

A 2. Tereza
3. Natali

Kraje, v nichz Kraje, v nichz
Bl je nejéastsjsi celorepublikova vitézka Eliska B je nejeastsjsi celorepublikovy vitéz Jakub
 jenejtast&jijiné divei jméno je nejtast&jgim jménem Jan

Jaké je nejcastéjsi divci Jaky pocet divek narozenych v CR byl
jméno v tvém kraji? s timto jménem?

Jaké je nejcasté;si chlapecké Jaky pocet chlapcii narozenych v CR
jméno v tvém kraji? byl s timto jménem?

e

Jaké je nejcastéjsi divci V kterém kraji je Anna v prvni trojici
jméno v CR? a kolik se Anicek narodilo v CR?

vevrs

Jaké je nejcastéjsi chlapecké V kterém kraji je Adam v prvni trojici
jméno v CR? a kolik se Adamk narodilo v CR?

0 Najdi s vyuzitim internetu pofadi tvého jména v CR
podle oblibenosti v roce tvého narozeni.

.o Procvicuj si vice na www.skolasnadhledem.cz,
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Ramena a vrchol ahlu

(1) Zapis spravné odpovédi s vyuzitim obrazku.
a) vrchol thlu a:

b) ramena thlu < AVB: » ) P

¢) vrchol uhlu f3:
d) Vyber a zakrouzkuj zapis, ktery oznacuje thel a:
L XVY <VXY <YXV

e) Body, které nalezi dhlu a:

f) Body, které nalezi uhlu f3:

g) Body, které nenalezi thlu « ani f:

@ Zapis spravné odpovédi s vyuZitim obrazku. Vypig
vSechny body, pro které plati: ‘

v oz

a) nalezi thlu a a thlu

b) nenalezi Ghlu « ani f8

v 7

c¢) nélezi thlu y

d) nenalezi thlu y

© Rozhodni o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda je
pravdivé (ANO), ¢i nikoliv (NE). Pracuj s obrazkem. ‘

ANO NE
a) Bod M naleZzi thlu < AUB.
b) Bod O nenalezi Ghlu y.
¢) < AUB= < XDB
d) Vrcholem thlu < XDB je bod B.
e) Uhly « a $ maji spole¢né rameno XY.
f)y <« XDB=y

000000
000000

@ Pripome si pismena fecké abecedy a jejich nazvy. Spoj obrazek thlu s odpovidajicim nazvem.

U zbyvajicich nazvl feckych pismen dopln jejich symbol.

e N

A o
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9 Zmér velikosti Ghld. Secti thly pocetné a graficky.

( N\ ( )

0«c=__ /3:— (x+ﬁ:

(4] Narysuj dané thly. Odecti Ghly pocetné a graficky.

a=72° B =350

a—p=

O zZméra zapis velikosti vSech vnitfnich Ghld v pétidhelniku ABCDE. Sestroj osu thlu < ABC.
D

A B

O Do ciferniku hodin dopln hodinové rucicky tak, aby sviraly dany thel.

a =300 B =900 y = 120° 8 = 2400

Procvicuj si vice na www.skolasnadhledem.cz,
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i'ilROZENYCH CISEL
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Nejmensi spolecny nasobel (NSN) najdu po rozloZeni ¢isel na soucin prvocisel.

NSN(120,140) —> 120 = (2] - (2} -2-3 - [5]
140 = (2] - (2] - [5] - 7

Postup: Prvocisla spolecna obéma cisliim davam do NSN jen jednou a pfidam zbyvajici ¢isla.
NSN(120,140)=2-2-5-2-3-7=840

Nejvétsi spolecny délitel (NSD) najdu po rozlozeni ¢isel na soucin prvodisel.

..2.3.
2] - (2) - (8] -7

Postup: NSD najdu jako soucin prvocisel spolecnych obéma cislam.

NSD(120, 140) =2 -2 - 5 = 20

NSD(120, 140) —» 120

140

7 wr

Soudélna cisla - jejich NSD je vétsi nez 1, nesoudélna cisla - jejich NSD je 1.

Uzite¢né rady:

® Pokud budes znat bud NSN, nebo NSD dvou ¢isel, je vyhodné vyuzit k nalezeni neznamého NSN,

nebo NSD nasledujici vztah:

NSN(120, 140) - NSD(120, 140) = 120 - 140

Protoze:

NSN(120, 140) = 840, NSD(120, 140) = 20 a opravdu plati: 840 - 20 =120 - 140

® Pfi hledani NSD lze situaci zjednodusit opakovanym odecitanim (mensiho ¢isla od vétsiho) a teprve

pak hledat rozklad na prvodisla. Protoze:

NSD(120, 140) = NSD(120, 140 - 120) = NSD(120, 20) = NSD(120 - 20, 20) = NSD(100, 20) =...

Nasobek, délitel

o vr

o Do kazdého fadku tabulky zapis 5 riznych nasobkd ¢isla v prvnim sloupci.
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DELITELNOST PRIROZENYCH CISEL

9 Dopln tabulku podle vzoru.

© Vyskrtni Cisla, ktera nejsou nasobky &isla v obrazku.

Napovéda: u velkych cisel ti k rozhodovani pom(ze vhodny rozklad. Napf. ¢islo 156 = 150 + 6 je
nasobkem ¢isla 3, 156 = 120 + 36 a je tedy i nasobkem ¢isla 4.

i | e | ik | ik | itk |_drcnioe
8 10 16 20 40

#3433

6 13 || 15 || 27 || 38 || 52 || 62 || 63 || 64 || 102 || 451 || 895 || 1212 || 2019
18 || 62 || 63 || 64 || 65 || 103 || 108 || 555 || 2018

30 || 149 || 150 || 151 || 152 || 153 || 500 (| 810 || 954 || 2020

15 || 20 || 62 || 141 || 150 || 500 || 600 || 1001 || 2010 || 12005

@ Evitka kupuje banany. Kilogram bananu stoji 25 K¢. Poditej zpaméti, kolik zaplati za 2 kg, 3 kg, 4 kg,

10 kg a 100 kg banand.

© Jizdenka na metro stoji pro dité 12 K¢, dospély zaplati dvojnasobek této castky. Kolik bude stat

jizdenka pro tfi déti a dvé dospélé osoby?

(6 Doplit do ramecku spravny vysledek ulohy.

a) Soucet pétinasobku ¢isla 7 a dvojnasobku ¢isla 12 je roven:

b) Odecteme-li od trojnasobku ¢isla 14 dvojnasobek ¢isla 15, dostaneme ¢islo:

c) Délime-li sedminasobek ¢isla 16 dvojnasobkem ¢isla 14, dostaneme ¢islo:

EHHHD
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